

让企业招人、考勤不再费劲 让军嫂、焊工就业不再为难

宁波企业在人力资源服务创新创业决赛中“脑洞大开”

“2010年，林书豪选秀落选。但经过一个夏天，他却得到了达拉斯小牛队的合同。原来，根据数据分析，林书豪在传球时的速度比其他人快了0.01秒。”11月5日，在2020中国（宁波）人力资源服务创新创业大赛决赛中，欧孚科技的高树才这句开场白一下子吸引了台下观众和评委的兴趣。

当天的决赛中，总共20个参赛项目，有3个来自宁波。欧孚科技带来的一体化HRO SaaS管理平台就是其中一个。决赛结果将在11月6日揭晓。

为企业提供一站式人力资源解决方案

所谓HRO，其实就是人力资源服务外包的意思。“这个管理平台可以为企

业提供一站式人力资源解决方案，包括灵活用工、电子合同、招聘管理、人事及考勤管理、薪税管理、社保管理、财务管理等多项管理系统和服务。”这些解决方案，就是高树才所说的各

个应用层。有了这些应用层，就能为企业带来不少好处。比如，为企业提供多种用工形式，激活组织活力、高效管理人才、降低人才成本、减少时间和管理成本；让人力管理、薪酬结算、财税优化高度弹性化，实现合规合法、促进企业健康发展。

在制造领域打造成为焊工头部服务品牌

一喜招（宁波）信息科技有限公司带来的一喜招教育项目同样引起了大家的兴趣。

“我们公司是一家创新型的招聘公司，尚处于试运营阶段。”相关负责人说，他们当前的重点在制造业的技工服务领域，以焊工工作为突破口，‘工匠之路’项目作为抓手，招聘、培训、留人、用人全流程服务。

一喜招一边解决企业焊工招聘、培训、留人、用人服务，一边为

初中、高中、中职、职高毕业未考上大学的学生以及大专生，提供“给岗位、学技术、拿文凭、成技师、做老板”的职业全程服务。“除了职校的生源渠道外，我们还同步建立了社区便利店模式的招聘渠道。”

“我们希望通过焊工重度垂直的运营。在制造领域打造成为焊工头部服务品牌，进而形成技工服务平台，为制造企业的技工招聘、培训、用人、留人提供深度服务。”

专门为退役军人和军嫂提供就业服务

和一喜招针对焊工提供专业服务一样，宁波斌霖网络科技有限公司推出的爱斌直聘项目是专门为退役军人和军嫂提供就业服务的。

1994年入伍，有25年从军经历的宁波斌霖网络科技有限公司总经理郑赛勇说：“之所以会做这个项目，是因为公司董事长遇到过两个人，很有感触。其中一个985大学的硕士研究生，带着孩子随军到了海岛，一身所学几近埋没；另一人是一名海军军人，所学技能退役后回乡用不上，很想能回归大海。”为此，他们通过开发的“爱斌直聘”技术平台，让

企业在平台直接发布职位或者工作任务，让退役军人和军嫂在平台随时随地求职及承接工作任务，做到精准匹配。

围绕高质量就业的目标，针对新时代士兵特点，郑赛勇和同事们走访了阿里巴巴、海康威视、美团等企业1000余家，开发区域储备经理、店长合伙人等岗位5000多个，服务退役军人10000余名，成功就业1512人。并在宁波、舟山、上海等地建成军嫂培训和实践中心11个，成功解决了600多名军嫂灵活就业。”

记者 林伟 通讯员 任社

市工商联与建行宁波市分行签署深化战略合作协议

11月3日，宁波市工商联与建行宁波市分行签署《深化战略合作协议》。

在场嘉宾就宁波民营经济发展趋势及金融助推民营经济发展的实效进行了交流，对双方前期开展各项合作取得的成果给予了高度评价，同时对未来双方各个领域开展深度合作寄予厚望。

自2015年签订战略合作协议以来，双方立足宁波、面向客户，携手为辖内民营企业提供专业、暖心的服务。各级工商联及商会与宁波市分行各级机构多次联合举办金融服务沙龙、融资对接会、金融税法知识培训等活动，惠及上万家民营企业，尤其是小微企业，累计投放贷款逾500亿元。

今年10月9日，全国工商联与建行总

行在京签署全面战略合作协议，建行宁波市分行与宁波市工商联将在原来基础上开展新一轮深化战略合作。

以本次协议签署为契机，建行宁波市分行将为广大民营企业提供公司、国际、投资、私人银行、金融税法知识培训等全方位金融服务。双方将重点开展以下合作：一是分阶段实现各支行与基层街道商会全面对接，联手打造合作下沉“宁波样板”。二是共同探讨建设具有宁波特色的“智慧工商联服务平台”，实现“惠懂你”出海，让建行金融服务惠及更多的民营企业。三是围绕“两个健康”主题，联合“甬商大讲堂”和“建行大学—金智慧”两大社会教育品牌定期举办知名经济学家讲坛，整合资源赋能民营企业人士。

石志藏

记者节快乐！

我市召开全市新闻界庆祝报告会

本报讯（记者 房伟）昨天上午，为庆祝即将到来的第二十一个中国记者节，市委宣传部、市记协举行全市新闻界庆祝中国记者节暨“践行‘四力’”报告会，示范引领、交流经验，进一步开创我市新闻舆论工作新局面。

会上宣读了第三十届中国新闻奖、2019年度浙江新闻奖一等奖（含重大主题报道奖）我市获奖名单，宣读了我市新闻单位战“疫”先锋团队和个人名单，宣读了第七届浙江新闻界“好记者讲好故事”演讲比赛我市选手获奖名单。

今年，我市新闻界共获得两项中国新闻奖，《宁波日报》评论专栏《明州论坛》荣获新闻名专栏奖（一等奖），甬派客户端短视频新闻《蒋

孝严的乡愁》获三等奖。宁波日报报业集团已连续14年荣膺中国新闻奖，在全国副省级城市党报集团中处于领先地位。

中国新闻奖代表、战“疫”先进代表、践行“四力”采访葛家村现象及甬黔两地“艺术扶贫”记者代表、区县（市）媒体融合典型代表和省“好记者讲好故事”演讲比赛获奖选手等新闻工作者代表随后上台发言。

“《明州论坛》能坚持开设40年不中断，一是靠责任，二是靠精神，三是靠情怀！”宁波日报评论部主任易其洋在现场分享中说，40年来老中青三代报人秉承高度责任感，一脉相承“精益求精”的工匠精神，针砭时弊、激浊扬清、引导舆论才做到四十年磨一剑。

宁波启动新一轮 候车亭专项提升行动

本报讯（记者 范洪 通讯员 邵叠 杜丁云）日前，市公交场站公司针对鄞州中心区的老旧简易候车亭开启了新一轮候车亭改色提升专项行动。本次公交候车亭改建区域主要分布在四明路、宁南路、首南路等鄞州中

心城区范围，总计21座，计划本月中旬全部投入使用。改建后的这些公交候车亭除了样式焕然一新，色彩更靓丽，还将显示公交实时运行等信息，某条公交线路还有多长时间到站，一目了然。



宁波消防靶向治理仓储物流行业“顽疾”

近年来，随着“指尖经济”的高速发展，物流行业的发展突飞猛进。但因行业监管缺失、准入门槛低以及人员素质等多重因素，使该行业火灾风险随之增高。加上临近“双11”，各项隐患更为突出。为此，宁波市消防救援支队紧抓这一节点，加大执法力度，全力排查辖区各大物流仓储行业。

经过前期摸底排查，发现大部分物流仓储企业存在规划不到位、消防设施较为薄弱、耐火等级低；人员密集，物资周期短、流动大、作业流程快，导致总体火灾荷载大；堆放不规范，通道常被堵塞，整个场地堆放布局缺乏科学指导，多现“三合一”；消防投入少，大部分员工未经过消防安全培训，防火意识薄弱等诸多安全隐患。

针对排摸结果，该支队根据物流仓储企业违法违规行、隐患严重程度、危险性大小，积极联合相关执法部门分别采取停业整改、关闭取缔、挂牌督办等措施，进行高压整治。对于存在严重火灾隐患的物流单位，该支队指派专业人员上门开展分类指导，结合企业实际，为其“量身定制”整改方案。

同时，通过对仓储厂内部重新规划、进行技术改造，安装独立式感烟火灾报警器措施，提升物流企业自身的防火能力。该支队还督促企业落实“逐级防火责任制”，并自觉形成防火自查、隐患自改、责任自负的消防安全管理格局，有效减少和杜绝火灾事故的发生。

记者 马涛 通讯员 鲍小静

中行海曙世纪苑支行联合云丰社区 举办“99银发节”重阳节活动

近日，中行海曙世纪苑支行携“中银爱之队”联合云丰社区举行了“99银发节，共建共享老年友好社会·儿女在行动·敬老月”活动。中行海曙支行派驻纪检组组长、云丰街道党委委员、社区党委书记、中行海曙世纪苑支行行长以及“中银爱之队”志愿者们参加了本次活动。

此次“中银爱之队”与云丰社区再续“儿女在行动”系列活动，为社区老人送上儿女般的温暖，陪同社区老人们共度

美好重阳佳节。本次活动邀请了社区老人一起畅所欲言，聊天喝茶，回忆往事，重温老宁波，感受幸福生活。

“中银爱之队”志愿者们在为老人们送去温暖的同时，在活动现场设置宣传摊位，向社区老人们介绍“99银发节”相关活动内容，以线上手机银行+线下特色网点双重模式，助力他们开启精彩银发人生，并宣传银行金融知识。

钟航